

Děkujeme Vám za společné úsilí při obnově krásné a jedinečné Kulturní památky,

s láskou vybudovaného díla našich předků.

Těšíme se s Vámi na setkání při Bohoslužbách, kulturních akcích, přednáškách a výstavách.

Církev  československá  
husitská



### Husova sboru – „Husova domu“ v Rudné

2. září 1923 položení základního kamene a 11. listopadu 1923 otevření sboru.

DAR 100,-

DAR 500,-

DAR DLE MOŽNOSTÍ



QR Platba



QR Platba



QR Platba

L. P. 2023

## Stručná historie Husova sboru v Rudné.

Již dva roky po ustanovení nové církve (Církve československé husitské, 8. ledna 1920) se k ní v Hořelicích hlásilo 182 věřících. Úzká skupina těchto členů, kterých však rychle přibývalo, přišla s myšlenkou vybudovat vlastní bohoslužebný prostor. K výstavbě významně napomohla obětavost místních věřících. Rolník Antonín Blažek věnoval rozsáhlý pozemek a kámen z vlastního lomu. František Chott bezúročně půjčil na stavbu částku 5000 Kč. Přidávali se i další dárci, kteří bezplatně poskytli své povozy na dopravu stavebního materiálu.

Dne 2. září 1923 byl slavnostně položen základní kámen a za neuvěřitelné dva měsíce, 11. listopadu 1923, byla stavba dokončena. Tento sbor se tak stal první nově postaveným sborem v rámci celé církve. Při této příležitosti se shromáždil průvod čítající na dva tisíce lidí, z Kladna musel být dokonce vypraven zvláštní vlak.

Architektonickou podobu sboru vypracovali bezplatně inženýři Tomáš Šašek a Ladislav Bártl. O konečnou podobu se zasadil i první patriarcha ThDr. Karel Farský. Kostel svým průčelím odkazuje k antickým chrámovým vzorům a přiznává i kubistickou inspiraci. Celkovou koncepcí ho však řadíme do stylu tzv. geometrické moderny. Dřevěný strop s geometrickým vzorem doplňuje dřevěný kůr s vyřezávaným zábradlím. Inventář kostela doplňují původní lavice. Stůl Páně zdobí sádrový reliéfní motiv Rybolov s Pánem od akademického sochaře Jana Kotyzy, který byl zakoupen roku 1952. O rok později byla v rohu umístěna busty Karla Farského. Čelní stěnu nad oltářem zdobí prostý dřevěný kříž.

K jednodušší stavbě kostela byla roku 1929 přistavěna budova fary. Obě stavby obsahují architektonické doplňky odkazující k husitství - plastika s kalichem nad průčelím s nápisem Pravda vítězí, motiv husitského kropáče na hromosvodu, kalich jako omítkový reliéf na atice fary.

Ve 30. letech minulého století v rudenském sboru sloužil Fr. Jaromír Bílek, syn akad. sochaře Františka Bílka, který zapůjčil do sboru obraz Krista na kříži. Roku 1929 byl na zahradě sboru legionáři postaven pomník s bustou T. G. Masaryka, který měl připomínat návštěvu prvního prezidenta Československa ve sboru roku 1925. V poválečných letech byla busta TGM nahrazena bustou Mistra Jana Husa, která je zde do současnosti.

Husův sbor v Rudné je národní kulturní památkou.

## Rudná 1953 Husův dům – 30. výročí otevření sboru (8. listopadu 1953)



## Církev československá husitská 2023

**Patriarcha:** ThDr. Tomáš Butta, Th.D.

**Náboženská obec ČČSH v Rudné patří pod Pražskou diecézi**

**Pražský biskup:** Doc. ThDr. David Tonzar, Th.D.

**Bohoslužby:** 1. a 3. čtvrtek v měsíci v 10:00, **nově též 1. neděli v měsíci od 14:00**

**Návštěvy v Domově seniorů Rudná:** 2 měsíčně, 3x ročně Bohoslužby

**Vikářka:** Mgr. Růžena Adamová

**Farářka:** Mgr. Renata Wesleyová

**Zmocněnkyně:** Mgr. Eva Mlezivová

**Duchovní:** Mgr. Jana Šmardová Koulová

**Kazatel:** Mgr. Erik Šilhavý

**Kontakt:** 608 434 442

**Mail:** rudna@ccshpraha.cz

**Kolumbárium:** otevřeno o víkendech, ve svátek a při Bohoslužbách

**Web ČČSH:** <https://ccsh.cz> **FB:** @ccshrudna